

HERALDO DE CASTELLÓN

Municipal
tado 12.155

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLII
Número 12905

OFICINAS
Escutor Viciano 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Jueves 26 de Noviembre de 1931

IMPRESA
Temprado Letra L.

Apartado de Correos 12
Teléfono Urbano 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

Ecos de Vinaroz

RESTABLECIDO

Anteayer abandonó la Clínica Operatoria de esta Ciudad, completamente restablecido de la dolencia por la que hubo de operarle el doctor don Mario del Pino, nuestro buen amigo, el simpático y laborioso joven don Hipólito Robles.

Felicitades.

NUESTRO MAESTRO

Nuestro querido amigo don Emilio Sanz en las oposiciones celebradas en Valencia, ha ganado la plaza de maestro de Tabernas de Valldigna.

Celebramos el triunfo de tan buen amigo felicitándole efusivamente, igual que a su buen padre don Jaime.

NATALICIO

Ha dado a luz a un robusto niño, la bella señora de nuestro buen amigo don José Aguirre, siguiendo madre e hijo bien.

Felicitamos al amigo Pepe, igual que a las respectivas familias Aguirre-Piñana por tan fausto acontecimiento.

BUENA INICIATIVA

El culto maestro Nacional don José Sanchiz, ha organizado en su escuela una Sociedad, figurada, con objeto que los alumnos nocturnos sepan cursar toda clase de documentación que se necesitan para la vida y buena marcha de una sociedad.

Aplaudimos a tan previsor maestro su iniciativa en pro de la buena marcha de las Sociedades.

(De Patria Nueva).

Los conciertos de la Banda municipal en el Teatro Principal de Castellón a beneficio de la Asociación Castellonense de Caridad

PREAMBULO

Aparece en la estancia un amigo de Castellón, músico de la Banda municipal, preguntando: —¿El señor Fenollosa? —Servidor de usted. Y, dándole un programa, dice: —De parte de los amigos Vilarró y "Ticio".

—Vase el amigo. Leo el programa. Al ver lo grandioso y escogido del mismo, senti verdadera emoción, cual si se tratara de cosa propia.

EL PRIMER CONCIERTO

Aparece la Banda en el escenario enmedio de una ovación que se agranda al presentarse el maestro en el atril. Empezaba el concierto con "La Gran Pascua rusa".

De esta obra magna, por ser ya muy conocida de este público, solo diremos que fué la obra que mejor nos dió a ver el progreso experimentado por la Banda, por que así como en un principio se advertía que la Banda tocaba cosas difíciles, anoche parecía que tocaba cosas sencillísimas. Claro: es la difícil facilidad de los expertos y de los maestros. La gran obra de Rimsky Korsakow fué dicha con toda la filigrana que le es propia, haciéndose perfectamente asequible al auditorio.

En las danzas guerreras de "El Príncipe Igor"

hemos experimentado el alborozo inquietante del gran pueblo que, después de la victoria anhelada, arde en un delirio triunfal.

¡Tema sublime aquel en que el pueblo se revuelve del más elevado ímpetu, cuando los corazones hermanan y en que todos ellos son uno solo, siendo uno solo en todos. En rica variación de tonos y matices, se repite el tema, como crece y decrece y se eleva más, cada vez, el ánimo de la colectividad que se erige como en serria humana, que quiere mostrar su grandeza.

La ópera "1812" arrebató al público en aquella contienda sinfónica que describe la obra.

Era imponente contemplar el choque de dos imperios, elevando el grito al infinito "La Marsellesa" y el Himno ruso.

Fué calurosa y prolongada la ovación que premió la labor del maestro Felip y de sus excelentes discípulos, terminando con las mentadas obras la primera parte del programa.

"La primera Sinfonía" de Beethoven ocupa toda la tercera parte en puesto de honor, como muy bien dijo mi compañero "Ticio" en su lindísima crónica de ayer.

"La primera Sinfonía"... ¡Era un placer escucharla! ¡Qué transparente ingenuidad! El rocío de la mañana es cosa impura comparada con aquellas lágrimas y aquellas sonrisas brotadas de un alma todo esplendor.

Otra ovación como la anterior coronó la labor serena, puesta en la tierna melodía beethoveniana Cerrando el programa, pasa "Escenas andaluzas" de Bretón.

¿Quién diría que unas escenas andaluzas, puestas en música, no discreparían entre Rimsky Korsakow, Borodine, Tschalkowsky y Beethoven? No solo eso, que no discrepaban, sino que resultaba ser oro entre oro.

No es cualquier cosa la música española, cuando es tratada con que la trata Bretón, y también algunos músicos contemporáneos.

Además, Bretón posee en su grado la propiedad de identificar-se con todos los ambientes de que escribe. En la jota de "La Dolores", es Aragón; en "La Verbena de la Paloma", puro Madrid; en la sardana de su ópera "Garin", es el primer catalán, y el que le ha oído en la serenata "En la Alhambra" ha escuchado la voz y el acento de Ben-Hamet, el último Abencerage. En un ajimez del alcazar granadino a la luz de la luna, en las brisas de Sierra Nevada, el príncipe caído llora un paraíso perdido. Tan intenso es perfume de época y lugar en la inmortal serenata de Bretón.

¡Lindas joyas de nuestros maestros que orientan la música española en su avance triunfal hacia el primer trono lírico del mundo! Camino de rosas sois vosotras, por dónde pasará radiante de esplendor Euterpe Hespérida, iluminando al mundo de la melodía.

EL SEGUNDO CONCIERTO Después de "La Gruta de Fingal", que gustó tanto como siempre, con el aliciente de haberse dicho con una mayor claridad que al primera vez que lo oímos, "Scherzadada"

En ella hemos visto las evoluciones maravillosas de la fastuosa imaginación oriental, sacando al hombre del embrutecimiento de que propende el culto excluido del sensualismo. El sensualismo asiático ondula con una gracia avasalladora, pero al fin es absorbido por las sublimidades de la imaginación creadora, que busca lo desconocido para llevarnos a un mundo mejor.

La ópera "Tannhanser" como final de la primera parte del concierto fué dicha con tan imponente entusiasmo y energía que se adueñó del público la Banda, haciéndonos estallar en una ovación estruendosa, que apagó los últimos compases de la obra.

"La 5.ª Sinfonía" ¿Con qué palabras diríamos la sensación que nos ha causado una de las más grandes obras de Beethoven?

Es "La 5.ª Sinfonía", como un jardín de rosas blancas ensangrentadas, en que el soplo de una brisa otoñal, perlas y granates hicieron llorar a los rosales. Entre las brisas y la fragancia del jardín se levanta la voz de un pájaro maravilloso.

Amor y lágrimas, optimismo y desencanto, vida y muerte, y, por encima de esto, el alma triunfante, que mira al infinito, no resignándose a sucumbir.

Es lo que experimentamos en el Beethoven de anoche. Como principio de la tercera parte se nos da "Las Golondrinas" de Urandzaga obra ya muy co-

nocida de este público, que agrada, tanto por lo que ella es en sí como por la interpretación ajustada de que fué objeto.

Como final del concierto pasaron sonriente y coronado de flores el poema sinfónico del maestro Felip, "Floría".

No disponemos del espacio que haría falta para ocuparnos de esta obra, en que el autor se excede de sí mismo de una manera asombrosa.

La obra tiene instantes de raro tecnicismo que es un encanto. Sobresalen en ella unas danzas bucólicas, el lamento del Fauno, al ver muerta a la Ninfa amada y la melancólica marcha nupcial, con que Floria, convertida en blanca nube, asciende a las alturas etéreas, en un rosado amanecer que toda la Banda diríase pintaba con claros colores.

Muy bien impresionados nos dejó la obra del director de la Banda Municipal, que no discrepo enmedio de programa tan fastuoso como el de anoche.

Para final definitivo se tocó por dos veces en los dos conciertos el "Himno de Riego" tal como lo escribió el autor. Escuchando esta auténtica versión, es cuando el "Himno de Riego" habla al pueblo. Ovación colosal.

Ahora nuestro gusto sería dedicar un elogio individual a cada uno de los músicos, pero como ello es imposible y no queremos hacer distinción alguna, bastenos decir que todos ellos aportaron su "grumo de néctar", con que la reina experta hubo preparado mieles exquisitas, en que libara el alma ansiosa del pueblo oyente.

Sin embargo, nos permitimos hacer una excepción con el veterano Vicente Pérez, en quien las notas de su oboe son suspiros idílicos de égloga georgica. No habla de ser nuestro amigo un poeta, para no dar a su oboe también el encanto de las cosas que pueden mirar los ojos.

Admirados de ver cómo el Ayuntamiento de la capital de la provincia cuida de sus elementos de cultura, deleitándose en la Música, que es una de sus más bellas manifestaciones. Y el maestro Felip, ¡con cuánto amor correspondió al sentir de Castellón! Delante del atril, arde como una llama invisible, irradiando ese calor mezclado con los sonidos que tan delicadamente emiten los cultor profesores que leen en la batuta inteligente, como en letra hablada.

Nuestra más cordial enhorabuena a Castellón y a su buena Banda municipal.

Restáanos decir: ¡Si los pobres seres a quienes están dedicados los nobles afanes de que es objeto esta crónica—ya que a ellos ofrenda Castellón los dos conciertos musicales... pudieran alcanzar este amor que, inconscientemente, levantan en todos nosotros! Llegueles al alma algo de estos latidos, aunque ignoren siempre los fuertes de donde vienen.

F. Fenollosa Casals. Castellón 26—11—1931.

La vuelta de García Sanchiz

Estamos en la redacción de *El Clamor*—periódico oral de Madrid—Tres copas de jerez forman los ángulos de una figura geométrica ideal. Uno de los recipientes, lleno de líquido rubio, se alza hasta los labios de Federico García Sanchiz, el mago charlista que otra vez está en España, con unos meses más en su haber viajero. Tras el abrazo inicial, unas palabras sobre su reciente paseo argentino.

—¡Encantadísimo por todos sentidos!—exclama apenas le preguntó, y rebosa de sus gestos una franca alegría.

—El éxito de Federico en América es envidiable—agrega el simpático Santiago de la Cruz, que con él ha coincidido en las tierras del Plata.

Detalles de su triunfo no hay para qué contarlos. Los periódicos de allá están plagados de extensas reseñas y fotografías donde el elogio justo parece un desbordamiento de emoción.

Una de las charlas de Buenos Aires fué escuchada por Paul Morand, el también novelista y viajero francés. Al final del espectáculo, dijo a unos reporteros el autor de "La Europa Galante".

—¡Mi mayor ilusión es llegar a hablar como García Sanchiz. Aún no ha deshecho las maletas Federico, y ya nos habla de tres itinerarios de próxima realización: Mallorca, Canarias... ¿Y el tercero?

—Rusia: la interesante ciudad soviética que quiero visitar en su propia salsa, en pleno invierno. Esto constituirá un reportaje de mi *Clamor*. Viviré algún tiempo en aquel país para decir luego la verdad absoluta de cuanto vea. Una cosa análoga al reportaje de Zeppelin y al de Hollivud.

Es lástima que Sanchiz no reproduzca en libros sus magníficas charlas, cuajadas de bellas imágenes de poeta, de gran valor literario y documental. En ellas se extiende ante nuestros ojos todo el panorama del mundo, en un film auditivo de técnica y realización perfectas. Espero que algún día la imprenta recoja estos viajes, para bien de los que seguimos con devoción el arte de García Sanchiz.

JULIO ANGULO. (De *El Imparcial*).

Esclavas de la moda

La pantalla del Salón Royal, presenta hoy la última y más espléndida realización de la afamada marca Fox "Esclavas de la moda", totalmente hablada en español.

Se trata de una comedia de fin trazo, que, a los méritos de su tal arte la de su fastuosa presentación, argumento, de indole sentimental.

Las estrellas de la casa Fox, en plan de modelos, lucen bellísimos trajes de moda, que llaman la atención de las damas más exigentes por su elegancia y originalidad.

En este papel de maniquí, la eminente Carmen Larrabeti presenta unas creaciones, a cual más bella, caprichosa y original.

El sello de distinción que imprime toda la película la hace adorable para las señoras, que en ella, tienen ocasión de saciar sus ojos y perder el gusto, colmando su admiración por unos modelos elegantemente suntuosos o suntuosamente elegantes.

La Larrabeti, da pasos gigantes, en sus progresos de dominadora del arte del celuloide, pues en esta cinta acertó plenamente en su difícil papel.

Galán de gran porvenir en la pantalla, es también Julio Peña, justo de expresión; y monísima y muy en situación la joven actriz rubia, cuyo nombre no se nos ha quedado en la memoria a fuerza de conservar la de su efíge encantadora.

En suma, una gran película para las damas y unas excelentes exhibiciones para caballeros.

Douglas.

Avícola Segarra

VENDE Gallinas y pollas Prat Leonado. Leghorn blancas. Rhode Island y Capones y pollos.

Huevos para incubar E. Viciano, 16. Granja Camino del Mar.—CASTELLÓN.

EL MOMENTO POLITICO

Una reunión importante en la que se trata de la elección de presidente de la República y de la probable composición de nuevo Gobierno

A última hora de la tarde, se reunieron ayer con el jefe del Gobierno, en el despacho de ministros del Congreso, don Niceto Alcalá Zamora y los ministros de Gobernación, Justicia, Comunicaciones e Instrucción.

También coincidieron durante esta reunión, don José Sánchez Guerra y don Miguel Maura.

La conferencia fué larga y la calidad de los reunidos, pues se daba la coincidencia de que los ministros que allí se hallaban pertenecían a los distintos grupos que están representados en el Gobierno, revistiendo a la reunión de especial importancia.

En ella, según referencia autorizada que hemos logrado adquirir, se trató dada la inminencia de la fecha en que ha de quedar ultimada la Constitución, de los preparativos para la elección de presidente de la República.

Se calculó que en la próxima semana quedará aprobado el articulado del proyecto constitucional, pudiéndose dedicar la siguiente semana a la revisión del texto por la comisión.

Mientras esto se realiza, se someterá a la aprobación de las Cortes un proyecto de ley regulando la organización de la Casa Presidencial y fijando la dotación del presidente de la República.

Acaso se proceda a la elección de presidente sin aguardar a la aprobación definitiva de la Constitución, considerándose que una vez aprobados los artículos, la Constitución de hecho está ya aprobada.

Se trató de convencer al señor Alcalá Zamora de que en estos momentos en que está ya próxima su exaltación a la presidencia de la República, debe abstenerse de toda actuación parlamentaria.

Parece que Alcalá Zamora quedó convencido y que por tanto no defenderá, como era su propósito, la enmienda que tenía decidido presentar señalando normas generales para la revisión constitucional, en el sentido de facilitar la reforma a medida que transcurra el tiempo de vigencia.

También se trató del contenido de algunos artículos adicionales a la Constitución, que se expondrán al señor Alcalá Zamora.

Uno de ellos se refiere a que el primer presidente de la República tendrá facultad para disolver durante el tiempo de su mandato las Cortes por dos veces, como ya está acordado en el texto constitucional; pero sin tener en cuenta la disolución de las Constituyentes.

Algo se habló también de las características que podría tener

el futuro Gobierno, y según la opinión de uno de los ministros más significados que asistieron a la reunión, como el señor Lerroux no quiere aceptar la jefatura de un Gobierno de concentración y el partido socialista se manifestará probablemente contrario a asumir, las responsabilidades del Poder, será conveniente encargarse de formar Gobierno el señor Azaña.

Trataron, además, de formar un Gobierno de estructura análoga al actual, en el que estén representados los principales grupos políticos, y en tal caso, por ser un Gobierno de coalición, no hay nada que aconseje el cambio de presidente.

Los ministros que asistieron a esta conferencia no fueron explícitos en sus manifestaciones.

El señor de Los Ríos dijo que habían cambiado impresiones sobre la política en un futuro inmediato y anunció que probablemente será nombrado el presidente de la República sin esperar a que éste definitivamente aprobada la Constitución.

El señor Azaña, por su parte dijo que había hablado con el señor Alcalá Zamora de cosas relacionadas con la casa presidencial.

Añadió que la escolta presidencial está ya reclutada, armada y alojada en el cuartel del Conde Duque.

La banda republicana está constituida desde el advenimiento de la República, aunque solo haya actuado en el concierto de la plaza de toros.

Conserva su antiguo uniforme sin otra modificación que el haber sustituido los emblemas borbonicos.

Los periodistas preguntaron al presidente si se aprobarían los presupuestos antes de finalizar el año.

—Esto es indispensable y a ello habrá que llegar aunque tengamos que estaros aquí hasta la cinco de la mañana y haya que prescindir de las vacaciones de Pascua, pues no se puede desconocer que la discusión de un presupuesto es tan laboriosa o más que la de una Constitución.

A lo que no se puede ir es a la prórroga de los presupuestos vigentes, dadas las modificaciones que hemos introducido.

El mio quedó entregado al ministro de Hacienda en el mes de Septiembre, y puedo decir que es la primera vez que el de Guerra se ha hecho con arreglo a la ley de Contabilidad.

Ahora se ve claramente en él todo lo que contiene.

Abrigos, Renards y pieles para adorno en las mejores calidades y precios los encontrará en los ALMACENES CAZADOR-JOSE PASCUAL FELTRER



PAQUETERIA, MERCERIA, NOVEDADES Y GENEROS DE PUNTO

Medias seda natural a 5 pesetas par.

Continuamente grandes stoks en medias a mitad de precio

Colón, 76

Teléfono 384

Alloza, 169

CASTELLON

ECOS.....

MUNICIPALES

Han regresado de Madrid, los funcionarios municipales, señores Calvo, Gasch y López, que fueron designados por sus compañeros, para asistir a la Asamblea municipal celebrada recientemente, en la capital de la República.

RELIGIOSOS

Mañana viernes, día 27, la Reverenda Comunidad de PP. Escolapios, los exalumnos y actuales alumnos de las Escuelas Pías celebrarán la fiesta del Patrocinio de San José de Calasanz, con misa de Comunión general a las ocho y media y misa solemne a las nueve y media, complaciéndose en invitar a dichos actos a cuantas personas simpaticen con la magna obra del Padre y Mentor de la infancia San José de Calasanz, fundador de las Escuelas Pías.

ESCOLARES

De conformidad con las prescripciones reglamentarias por que se rige la Asociación provincial del Magisterio, se convoca a elecciones para proveer los cargos de Vocales de la Junta directiva. Representantes de los partidos de Albuñer, Lucena, Morella, Nules y San Mateo, para el bienio 1932-1933.

Dicha elección se verificará el domingo, 29 del actual a las once de la mañana, en los lugares siguientes:

Albuñer, en la Escuela que dirige don Pascual Marin.

Lucena, en la Escuela de don Antonio Ros.

Morella, en la de don Joaquín Gresa.

Nules, en la de don José Pérez Marfull.

San Mateo, en la de doña Teresa Ribelles.

Esta elección se verificará con arreglo a las normas que establece el artículo 17 del Reglamento.

MILITARES

Ha sido designado nuevo Jefe de esta Comandancia de Carabineros el Teniente Coronel don Joaquín Queralt Fernández Yastrá, cesando el que hasta ahora la venía desempeñando, don Antonio Pieltain Garriguez, que va destinado a Ripoll.

Se ha dispuesto quede en situación de disponible el Capitán de Carabineros, don Francisco Esbert Rovira.

Se ha concedido el retiro para Castellón de la Plana al guardia civil Vicente Gallén Paus.

Se ha incorporado al Batallón de Ametralladoras núm. 1, el teniente don Ernesto Artuñedo.

JUDICIALES

El Ayuntamiento de Valencia,

ha acordado sumarse a la petición de los penados de Santoña de que las Cortes Constituyentes concedan una amplia amnistía al ser promulgado el nuevo Código fundamental de la nación.

POLITICOS

Esta noche se reunirá en Asamblea ordinaria, la Agrupación Socialista de esta capital.

El ilustre Jefe del partido republicano radical de la provincia, don Fernando Gasset, convoca al Comité local Republicano Radical, que fué constituido como del partido autónomo, para el día 29, a las nueve de la noche, en el local acostumbrado del Centro de la calle de Ruiz Zorrilla, para tratar de su organización y de otros asuntos.

AGRICOLAS

La revista de Madrid El progreso agrícola y pecuario, acaba de publicar un número dedicado al estudio de la cosecha de trigo de 1931.

Esta cosecha se ha producido sobre una superficie de 44 millones de hectáreas, o sean 105.000 menos que el año anterior.

La meteorología del año fué desastrosa para el campo. Otoño seco, invierno sin lluvias ni nieves y una primavera escasa de aguas también.

La cosecha fué sólo de 356 millones de quintales métricos. La del año anterior alcanzó 399 millones y la media del quinquenio 398.

SOCIALES

Tenemos noticias de que el ministro de Economía ha contestado a los diputados a Cortes por Valencia y Castellón que se han interesado por que a los productores de arroz se les otorgara un puesto de vocal en la Junta de Aranceles y Valoraciones, que no se lo ha concedido porque no les interesa el arancel de importación y, además, porque el número de vocales ya estaba completo. Sería de desear que el ministro procurara acceder a petición tan justa de los arroceros; pues si no va a ocurrir en esa Junta arancelaria lo que ya es tradicional: que Valencia tenga muy exigua representación.

COMERCIALES

El diputado a Cortes don Julio Just, ha hecho gestiones cerca del presidente del Consejo de Ministros, del ministro de Economía y del director general de Agricultura, para que no se haga la inspección fitopatológica de la naranja a su paso por la frontera, sino que se haga en los almacenes de origen, interesando al mismo tiempo se dejen pasar los vagones que se hallan detinidos en la frontera de Irún, debido a la citada inspección, causando con ello graves perjuicios al comercio naranjero en general.

SALÓN ROYAL

JUEVES 26

ESTRENO

Esclavas de la moda HABLADA EN ESPAÑOL

¿Recuerda V. a la CARMEN LARRABEITI de ¿CONOCES A TU MUJER? Pues véala nuevamente en esta su última producción

Butaca, 1'00 General, 0'30

REGIONALES

Leemas en la prensa de Valencia:

Ha llegado a nuestra ciudad el gobernador del Banco Exterior de España, don Ramón de Viguri y Ruiz de Olano.

La visita del señor Viguri tiene en estos momentos importancia considerable para la economía valenciana, pues parece ser que el Gobierno ha infundido nuevos alientos y nuevas concesiones al Banco Exterior para intensificar su acción financiera en la exportación. Es de desear que el señor de Viguri lleve al seno del Consejo una visión exacta de nuestros problemas económicos.

CASTELLÓN AL DÍA

El día de hoy más que de Otoño ha sido de verano. En pleno día quemaba el sol como en Agosto y si el tiempo no nos tuviera acostumbrados a tantos desengaños diríamos que el sol de este día es el mejor indicio de una tormenta próxima.

Renardos legítimos del país y extranjeros, desde 35 pesetas. Almacenes CAZADOR Colón 76 J. Pascual Feltrér Colón 76

Durante toda la mañana de hoy ha habido gran movimiento en el local de la Junta de Obras del Puerto, con motivo de la paga a sus obreros de los extraordinarios que dejaron de percibir en los años correspondientes.

Por la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, se ha trasladado a la Delegación de Hacienda de esta provincia, la pensión de 1.200 pesetas, que venía percibiendo por la de Barcelona, don Vicente Selva Vilallave

Pida usted siempre los calcetines MOLFORT'S Almacenes CAZADOR Colón 76 J. Pascual Feltrér Colón 76

En el trinquete de la Avenida del doctor Clará habrá mañana un estupendo partido enfrentándose con Emilié y Pedreguer, el Morenet de Villarreal, Torrijos de Paterna y Moragues de Jávea. El partido empezará a las 3'15; a rebote y 50 tantos.

Han terminado los trabajos de pavimentación de la calle de Herrero y suponemos que ahora seguirá el arreglo de las aceras.

Se ha dispuesto la devolución de 859'20 pesetas, a don Jesús Antonio Fayos Marin, cantidad que indebidamente ingresó en el Tesoro.

Medias seda a una peseta par Almacenes CAZADOR Colón 76 J. Pascual Feltrér Colón 76

Por una brigada de obreros se está procediendo al afinado y replanteo de la primera vía férrea de la Estación del Norte.

En el andén se ha instalado una moderna báscula, que contribuye, por su presentación al ornato de este lugar, tan frecuentado.

Los oradores y cantantes de más fama, reparan la fatiga de su garganta con "PASTILLAS CRESPO".

Medias Gasa RAMONA las más finas a 7'50 par Almacenes CAZADOR Colón 76 J. Pascual Feltrér Colón 76

ECOS DE SOCIEDAD

El diputado a Cortes señor Royo Gómez

El próximo sábado, en el expreso de la mañana, llegará a Castellón el diputado a Cortes señor Royo Gómez.

El rasgo de un crítico

Paco Fenollosa, nuestro antiguo colaborador y notable crítico musical, ha regresado a Vall de Uxó después de oír los admirables conciertos de la Banda municipal, de la que es tan apasionado pero antes de marchar a su pueblo ha tenido el bello gesto de dejarnos 25 pesetas, que nos hemos apresurado a enviarle al señor Taús, presidente de la Comisión de Banda, para aumentar la recaudación benéfica.

El rasgo es digno del crítico y el crítico es digno de la educación artística de Vall de Uxó.

El fiscal Segrelles

Se encuentra en franca convalecencia, después de la operación sufrida en la capital de la República, el culto fiscal de esta Audiencia, don Francisco Segrelles, por cuyo pronto y total restablecimiento nos interesamos vivamente.

La boda de hoy

En el altar mayor de la Iglesia de San Miguel han santificado sus amores el distinguido joven don Félix Torres y la angelical señorita Angelita Tena Bol.

La nupcial ceremonia, por las grandes simpatías con que cuentan los novios, ha revestido caracteres de acontecimiento, asistiendo distinguidas familias de la buena sociedad castellanense.

Angelita Tena, que estaba encantadora, lucía riquísimo traje de seda y encajes blancos y su prometido de rigurosa etiqueta. Han apadrinado a los contrayentes la respetable señora doña Antonia Viciano, madre del novio, y don Juan Bol, tío de la novia.

Terminada la laceremonia, se han trasladado los novios e invitados al Sindicato Agrícola de San Isidro, en cuyos suntuosos salones han sido obsequiados con un espléndido "lunch".

En el expreso han marchado los nuevos señores de Torres a Valencia, desde donde proseguirán el viaje de bodas a Madrid, Sevilla y Barcelona.

Sinceramente hacemos votos por la prosperidad de la feliz pareja, a la que enviamos nuestra entusiasta enhorabuena, que hacemos extensiva a sus distinguidas familias.

Enseñanza a domicilio

Profesora de 1.ª Enseñanza con título, se ofrece a domicilio, para niñas o niños. Precios módicos. Razón en esta Administración.

A Madrid

Con objeto de continuar sus estudios de corte y confección de prendas de caballero y aprobar el segundo curso de dicha especialidad, ha marchado a la capital de la República el hijo Joaquín del acreditado sastre y querido amigo nuestro don Joaquín Villar. Lleve feliz viaje.

El teniente Babiloni

Ha marchado en comisión del servicio a Barcelona, el teniente del Batallón de Ametralladoras don Jaime Babiloni.

Viajeros

Con motivo del fallecimiento de su padre, el infortunado don José María Garzón y López, se encuentran entre nosotros, los hijos del finado, don José, oficial de Telégrafos, y su bella hermana Conchita.

Gobierno Civil

LOS CONFLICTOS SOCIALES

El señor Escola, dijo esta mañana a los periodistas, que había celebrado extensas conferencias con los alcaldes de Burriana y Nules, tratando de los conflictos sociales planteados en ambas poblaciones.

Aunque todavía no se ha llegado a un acuerdo se está en vía de una favorable solución.

LO DE ANOCHE EN EL CIRCULO JAIMISTA

Refiriéndose el señor Escola, a lo ocurrido anoche en el Circulo legitimista dijo que estando en el Teatro, tuvo noticias de que en la referida sociedad se reunían muchas más personas que de ordinario y que en el local de referencia se encontraba el Marqués de Villores.

Como esta reunión le pareciera sospechosa, ordenó la detención del Presidente del Circulo señor Nebot, que fué trasladado al Gobierno civil, donde interrogado por el propio Gobernador, explicó el objeto de la reunión, que no tuvo más finalidad que saludar al Marqués de Villores.

El señor Nebot, se mostró al parecer bastante reservado. Esta mañana han comparecido en este despacho los restantes señores que integran la Junta Directiva.

Además he ordenado a la policía que abra una amplia información, para averiguar con certeza lo ocurrido anoche en el Circulo Legitimista, pues de haberse infringido algún precepto legal, impondré duras sanciones.

Diputación

TERMINACION DE PLAZO

Esta mañana a las doce, ha terminado el plazo de presentación de proposiciones para tomar parte en el concurso para la construcción de una acera frente al Museo provincial.

Se han presentado cinco proposiciones y mañana a las doce se verificará bajo la presidencia de don Carlos Selma, la apertura de los pliegos.

VISITAS

Esta mañana ha recibido el señor Selma, las visitas del alcalde de Castell de Cabres; maestro nacional don Victor Latorre de Burriana; don Pedro Armijo; alcalde y comisión del pueblo de Almenara; secretario del Turismo, don Juan Ayuso; y jefe de Obras públicas, señor Petinto.

Ayuntamiento

La sesión de ayer.

Ayer, a las seis de la tarde, se reunió la Corporación municipal, aprobándose primeramente varios asuntos que figuraban en el orden del día.

A propuesta del concejal señor Santos se acordó que para no suspender el funcionamiento de la Farmacia municipal y mientras se soluciona este asunto continúe al frente de dicho establecimiento el actual director con carácter in-

terino, haciéndose constar que dicho funcionario cumple excelentemente con su cometido.

En despacho extraordinario se acordó dirigirse al ministro de Fomento solicitando la cesión de 194.320 metros cuadrados de terreno en el Grao.

Se aprueban varias mociones de la Comisión de Policía Urbana.

Se acuerda pedir al ministerio de la Gobernación, autorización para vender 400 acciones que el Ayuntamiento tiene en el Banco de Crédito Local por valor de 50.000 pesetas, a fin de atender al compromiso de dotar de alojamiento al Batallón de Ametralladoras que guarnece esta plaza.

Se da lectura a una comunicación que el Congreso Municipalista pasa al secretario municipal señor Rodríguez, agradeciendo la valiosísima colaboración de este funcionario en la labor realizada por el Congreso.

El alcalde señor Peláez, visiblemente complacido, propone y así se acuerda por unanimidad que conste en acta la satisfacción de la Corporación por el elogio que la labor del culto secretario ha merecido a la mesa del referido Congreso Municipalista.

En el periodo de ruegos y preguntas el señor Gea pide se adquieran efectos médicos con destino a la caja trológica de la Beneficencia municipal; así como que se solicite de Oficinas militares una manifestación acerca de la categoría o cargo que desempeña en dicho centro el veterinario municipal señor Ganzález Badía.

También solicita que desaparezcan de los presupuestos aprobados para el año próximo todos los conceptos de gratificación.

El alcalde dice que, tomando en consideración lo propuesto por el señor Gea, pasará los asuntos a las respectivas comisiones.

El señor Llopis se ocupa del problema de la vigilancia en las primeras horas de la mañana.

Dice que como los vigilantes nocturnos se retiran a las cinco de la madrugada y hasta las siete no entran al servicio los guardias urbanos, hay dos horas en que la ciudad está escasamente vigilada.

Pide que se vea el modo de subsanar esta deficiencia.

Propone que para ello entren los vigilantes nocturnos a la una

de la noche en vez de hacerlo a las once y terminen a las siete en lugar de retirarse a las cinco.

El alcalde da cuenta de haber firmado ya la escritura de compra de la casa de don Enrique Tárrega, para la que se consignaron en el presupuesto de resultados 75.000 pesetas.

Da cuenta del fallecimiento del exconcejal don José Pascual Cazador y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación y se dé el pésame a la familia del finado.

Siguen los donativos.

El Presidente de la Comisión de Fiestas señor Taús, nos ha manifestado esta mañana, que ha recibido de don Ramón Boera, 50 pesetas y de don José Gimero Almela, en nombre de la Peña, 50 pesetas, como donativo para el palco para los Certámenes de la Banda Municipal a beneficio del Comedor de Caridad.

También se han recibido para el mismo fin:

De don Eduardo Marco, 60 pesetas.

De don Sebastián Carpi, 25.

De don Sebastián Plá Roca, 25.

En la Casa de Socorro

Asistencia facultativa

Carmen Badía Prades, de 45 años de cuerpo extraño (fragmento de aguja) en un dedo de la mano izquierda. Se lo clavó lavando la ropa. Leve.

Consuelo Carbonell Torres, de 6 años de erosión en rodilla izquierda. Producida por atropello con bicicleta. Leve.

Vicente Morales Andrés, 11 años de mordedura por un ratón. Pronóstico reservado.

Pérdida

Una jaca roja, con mancha blanca en la frente, rabo corto y crin cortada, que se ha desatado y del campo ha entrado en la población. Lleva tirantes de hierro. Se ruega si alguien la ha recogido, lo manifieste Plaza de los Dolores núm. 8 o a la Guardia Civil.

SALON ROYAL Lunes 30

Montecarlo

Jeannette Mc. Donald

Una película grande



PHILIPS 2511 ALTA VOZ 2007 Equipo 900 ptas. CONSOLETTA DE LUJO CON ALTA VOZ DINÁMICO 1.250 pesetas

Válvulas PHILIPS 25 por 100 descuento

No compre sin visitar RADIO-FOLCH

Plaza de la República, 14 Castellón

Bálsamo Zoraya

CICATRIZANTE ANTI SEPTICO CALMANTE Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupelones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO De venta en Farmacias y Droguerías

Depositario en España: Paseo de San Juan N.º 29

BARCELONA

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ. Illustration of a man in a hat smoking a cigarette.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Servicio de la madrugada

EL DIA PARLAMENTARIO

LA SESION DE AYER.

El ministro de Hacienda lee un proyecto de ley.
A continuación se aprueba el dictamen de la comisión de Suplicatorio contra Ramón Franco y varios proyectos de ley, entre ellos el de Ordenación bancaria.
Se toma en consideración una proposición de ley del señor Puig D'Aspre reformando el Código civil en materia de matrimonios, y otra del señor Salazar Alonso declarando ampliado el crédito para el mantenimiento del Jurado, y una defendida por el señor Tapia pidiendo la concesión de un indulto general con motivo de la aprobación del texto constitucional.

Se lee el artículo 115 tal como ha quedado redactado.

El señor Alba insiste en la necesidad del "quorum" para la concesión de impuestos a los Estados regionales.

El señor Franco (don Gabriel) se suma a los deseos del señor Alba y propone que se retire el artículo.

El señor Marraco propone, caso de que sea retirado, la discusión de una enmienda que tiene presentada.

Así se acuerda.
Leída la enmienda, la Cámara la rechaza en votación ordinaria. Sobre el impuesto para los vinos se promueve un fuerte alboroto y al fin es rechazada la enmienda de los diputados vitivinícolas.

Se aprueba después de larga discusión el artículo 116 que dice así:

"El Tribunal de Cuentas de la República es el órgano fiscalizador de la gestión económica.

Dependerá directamente del Parlamento y ejercerá sus funciones por delegación del mismo en el conocimiento y aprobación final de las cuentas del Estado.

Una ley especial regulará su organización, competencia y funciones.

Los conflictos con otros organismos serán sometidos a la resolución del Tribunal de Garantías constitucionales."

Se pasa al título X, Garantías constitucionales.

Interviene el señor Xirau, que hace resaltar la importancia del tema y propone que el artículo primero del título establezca un Consejo de la República compuesto por ciudadanos mayores de 30 años, elegidos en las regiones autónomas por Asambleas legislativas, a razón de uno por cada 250.000 habitantes.

Este Consejo informaría sobre

proyectos de ley aprobados por la Cámara, y si discrepara obligaría a votar de nuevo.

El presidente de la República no podrá disolver la Cámara sin consultar antes a este Consejo. Tampoco se podrá legislar por decreto sin consultarlo.

Asimismo conocerá de la competencia legislativa entre el Estado y las regiones autónomas (de éstas entre sí. Exigirá las responsabilidades políticas y la gestión al presidente de la República y la del Gobierno previa acusación de la Cámara. Informará las cuentas generales del Estado y podrá proponer reducciones en los gastos. Examinará las actas de las elecciones presidenciales y se reformará por mitad cada cuatro años.

El funcionamiento de este organismo se completará por una ley orgánica.

Termina pidiendo a la Cámara que tome en consideración su sugerencia.

El señor Franco (don Gabriel) pide a la presidencia que se suspenda este debate, para que pueda meditar acerca de la enmienda.

Así lo propone el presidente, y se aprueba, levantándose la sesión a las nueve menos veinte.

MANIFESTACIONES DE

BESTEIRO

El señor Besteiro, después de la sesión, dijo que estaba esperando a una comisión que iba a hablarle del voto femenino.

Dijo también que por la tarde le habían presentado una proposición para que las mujeres voten en las próximas elecciones municipales, dándose un plazo largo para las otras elecciones.

Dijo que mañana seguirá el debate constitucional, y por la noche irá el proyecto sobre el Jurado.

Terminó diciendo que el señor Albornoz le había pedido la discusión del dictamen de la comisión de Fomento sobre la Dirección de Ganadería.

LO QUE DICE CASARES QUIROGA

El ministro de la Gobernación dijo esta tarde que después de terminada la Constitución podrán celebrarse mítines revisionistas.

El jefe de los vasconavarros le visitó para preguntarle si podría celebrarse el mitin anunciado para el domingo próximo en Estella.

Al saber que iban a hablar los agrarios, dijo que no lo autorizaba.

—Después de aprobada la Cons-

titución podrán ustedes hablar lo que quieran.

HABLA EL PRESIDENTE

Interrogado el señor Azaña sobre la fecha de elección del presidente, dijo que después de terminarse la Constitución, sin otro retraso que el de cumplir otros preceptos reglamentarios. Primer se aprobarán los artículos adicionales y acto seguido se llevará a discusión el reglamento de régimen interior de la casa presidencial, la asignación del presidente, etc.

Mientras tanto, la Comisión habrá redactado ya el texto constitucional para llevarlo a su aprobación definitiva.

Creo que habrá presidente antes del 15 de Diciembre.

Añadió que no se prorrogarán los presupuestos porque con éstos no es posible continuar. Es prácticamente imposible, como por ejemplo el del ministerio de la Guerra.

LO QUE DICE DE LOS RIOS

En la sala de ministros hubo esta tarde un Consejojo entre el presidente y los ministros de Instrucción, Comunicaciones, Justicia y Gobernación.

El señor De los Rios dijo que habían hablado de política futura y que la semana próxima habría Constitución, y en seguida se nombraría presidente, cuyo nombramiento coincidiría con la aprobación definitiva de la ley fundamental.

Como los periodistas le dijeron que probablemente el presidente ratificaría los Poderes al actual Gobierno, el señor De los Rios se limitó a sonreír.

PREPARANDOSE PARA LA DEFENSA

Se ha reunido la minoría catalana para proceder al nombramiento de diversas secciones para defender los puntos del Estatuto.

De Zaragoza POR LO DEL DOCTOR ROYO VILANOVA

Disgustados los estudiantes, es-

pecialmente los de Medicina por la sanción impuesta al señor Royo Vilanova, recorrieron ayer todos los centros docentes de Zaragoza, excitando a sus compañeros a que dejaran las clases, lo que consiguieron casi en su totalidad.

Reunidos todos después en la Facultad de Medicina, esperaron la llegada del señor Royo Vilanova, al que recibieron con una gran ovación.

Seguidamente entraron todos al salón de conferencias y obligaron a hablar al señor Royo Vilanova, el cual, emocionado, rogó que se disolvieran inmediatamente y que no dieran lugar a que sus protestas se interpretaran torcidamente.

Agradeció la prueba de afecto que le daban, y dijo que acababa la sanción impuesta y que el Gobierno no había hecho más que cumplir con su deber.

Unos estudiantes que no estaban conformes con la adhesión al señor Royo Vilanova, intentaron promover un escándalo, pero fueron abofeteados y expulsados.

El señor Royo Vilanova abandonó la Facultad, rodeado de los alumnos, que decían: No se va, no se va, y fueron acompañándole hasta su casa.

El señor Royo Vilanova tuvo que salir al balcón de su casa, siendo llamado por los estudiantes, que luego fueron al Gobierno civil para exponer al gobernador su protesta contra el acuerdo tomado contra el señor Royo Vilanova.

Los decanos de las cuatro Facultades han visitado también al gobernador para exponerle que ellos habían rogado a los estudiantes que entraran en las clases para no agravar con ello la situación del doctor Royo.

El gobernador recibió un certificado del doctor Oliver en el que dice que el estado cardiovascular del doctor Royo es peligroso, y que el cambio de vida podría ocasionarle la muerte.

El domicilio del señor Royo sigue siendo visitadísimo.

Servicio de la tarde

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

EL CONFLICTO DE LA TELEFONICA

El señor Barrios, manifestó a los periodistas, que el próximo sábado a las once hará entrega de su arbitraje sobre el conflicto de la Telefónica.

EN LA PRESIDENCIA

El señor Azaña, ha recibido esta mañana la visita de los delegados que han asistido al congreso Hispano-Americano de cinematografía, los cuales le han hecho entrega de las conclusiones aprobadas.

El delegado español, ha pronunciado un discurso recabando el apoyo oficial del Gobierno.

El señor Azaña, ha manifestado que propondrá al Gobierno la creación de una oficina, para hacer viables las conclusiones aprobadas en el referido Congreso.

En el ministerio de Trabajo

LA INDUSTRIA AUTOMOVILISTA DE BARCELONA.—PIDIENDO EL ENVIO DE DELEGADOS PARA SOLUCIONAR CONFLICTOS. — ASPIRACIONES DE LOS AZUCAREROS.—EL CONFLICTO DE LOS ALTOS HORNOS DE BILBAO

Esta mañana visitó al señor Largo Caballero, una comisión de industriales automovilistas de Barcelona, para hablarse de la situación que les crea el tratado comercial con Francia, pidiendo protección para su industria.

El ministro le contestó que al plantearse este asunto en las Cortes defenderá las aspiraciones que le habían expuesto.

El diputado a Cortes por Murcia, señor Prieto, visitó también al ministro del Trabajo, solicitando el envío de un delegado especial, para solucionar el conflicto planteado en Aguilas.

Le anunció que enviará al vicepresidente del Comité Paritario de Murcia.

A propósito de esta petición dijo el señor Largo Caballero que recibe otras muchas solicitudes también el envío de delegados los cuales no es posible atender por falta de designación, ya que los créditos para tales servicios se encuentran en el Parlamento, y necesitan el "quorum" para su aprobación.

También le visitó una comisión de azucareros a la que acompañaba el diputado por Zaragoza señor Marco, pidiendo varias modificaciones en los contratos, contestando el ministro que puesto que muchos de ellos eran vocales de la Junta Central Agraria podrían plantear el asunto ante la misma.

Terminó diciendo que aunque los sindicalistas de los Altos Hornos no aceptan el referéndum será éste aplicado.

LA REPATRIACION DE LOS ESPAÑOLES

El Gobierno prepara la repatriación de gran número de españoles que se encuentran en Cuba en estado de suma indigencia.

Parece que ha concertado con la Compañía Trasmediterránea el transporte de aquellos desgraciados compatriotas al precio de 27 dólares cada uno.

LOS PATRONATOS DEL PATRIMONIO DE LA CORONA

Se ha publicado un decreto disponiendo que las vacantes que corresponden al que fué patrimonio de la Corona serán provistas por el presidente de la República o el jefe del Gobierno a propuesta del ministro de la Gobernación.

SOBRE UNAS CONFERENCIAS

Hablando esta mañana en el Ministerio de la Guerra, el señor Azaña, dijo que no habían revestido ninguna importancia las entrevistas celebradas con los señores Maura, Sánchez Guerra y algunos ministros.

EL INGENIERO LA CIERVA

Telegrafían de Londres, que dentro de breves días marchará a los Estados Unidos el ingeniero español, señor La Cierva.

Allí dirigirá la construcción de un aparato de nuevo tipo en el cual el motor y la hélice irán situadas detrás de la cabina, ofreciendo mayor campo de visualidad a los tripulantes.

El señor La Cierva, ha declarado que Francia le tiene encargada la construcción de otros dos autogiros.

LA SITUACION POLITICA

Los acontecimientos políticos, que han venido desarrollándose estos días, las explicaciones dadas las conferencias celebradas y la fijación de planes aclarará algo de la actual situación política.

Confían algunos en que después de la elección de Presidente de la República, podrá seguir el gabi-

(SERVICIO ESPECIAL)

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneda, Madrid

Cierre del día 26 Noviembre 1931

Londres.	45'25
París.	46'38
Bruselas.	164'80
Amsterdam.	4'755
New York	11'84
Roma.	60'95
Berna.	229'70
Berlín.	2'81
Praga.	35'20

Información facilitada por el Banco de Castellón

AL CERRAR

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Manuel Palatsi, que había comprado hace pocos días un camión nuevo, marca "Ford", salió anoche con carga de naranjas con dirección a Zaragoza.

Conducía el coche el chauffer Valentín Abad y antes de llegar al pueblo de Cuevas de Vinromá en una curva pronunciada, volcó el camión.

El chauffer Valentín Abad, resultó con ligeras contusiones. Esta mañana ha salido un auto del señor Balaguer para recoger al herido.

TERCIANAS

Si tenéis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la "ANTIMALARINA SIERRANO" (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que hayan resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, de sabor agradabilísimo.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

AGUA DE BENASAL

SE VENDE

Casa Nelo

MUY PRONTO

Contabilidad, Comercio, Cálculo Mercantil y Matemáticas

GONZÁLEZ RUBIO

Profesor Mercantil

Por ser las clases individuales, la matrícula será reducida. Para informes y detalles: Pi y Margall, 18-2.º de 6'30 a 8 tarde.

¿Padeceis estreñimiento?

PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS

El mejor purgante :: El mejor laxante

TABLETAS CASTELLÓ

Farmacia JUAN CASTELLÓ, Plaza del Rey, 1 CASTELLÓN



Teatro principal

Mañana viernes A las 9'45 noche

Presentación de la más grande figura de las variedades

Edmond de Bries

Acompañado de los formidables bailarines

Los Ortinis

y la deliciosa vedette

Magda de Bries

El mejor programa de la temporada

Butaca, 2'50

General, 0'75

Garage Gómez

ESTE ES el Garage que usted debe llevar su coche

Paseo de Ribalta, 6. - Teléfono 346 (Junto Cuartel Carabineros)

ABIERTO DÍA Y NOCHE

Servicio del mediodía

Mensajes telegráficos de la Agencia Mencheta

La "Gaceta"

Entre otras disposiciones, publica hoy las siguientes:

Autorizando al ministro de Fomento, para presentar a las Cortes un proyecto de ley, creando un Patronato para unificar la acción social, para la defensa de la valorización de la propiedad forestal, asegurándola contra incendios y facilitando créditos.

También publica el plan para la realización de obras de ejecución inmediata.

El total se eleva a 409.138'24 pesetas. En el actual ejercicio gastarse 60.169.939.

Creando la Junta de intercomunicación para la adquisición de libros, con destino a las bibliotecas públicas.

La prensa del día

El Liberal, continúa la campaña en favor de un Gobierno de concentración, diciendo que es necesario consolidar la República.

El Socialista, niega rotundamente, que los afiliados a su partido, disfruten enchufes.

El Debate, hace resaltar que la mayoría de los moradores del Ateneo, muestran contrarios al proyecto de reforma agraria.

UN ARTICULO DE VENTOSA

El exministro señor Ventosa Calvell, ha publicado un artículo, en el que niega que la escasez de oro, produzca perturbaciones económicas.

De Barcelona

HALLAZGO VALIOSO

En unas excavaciones, han sido descubiertas cuatro tumbas, conteniendo 124 sarcófagos de un valor arquitectónico inculcable.

Del extranjero

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Londres.—Miles de estudiantes, interrumpieron el tráfico en la estación Norte de Sangai, exigiendo la inmediata declaración de la guerra al Japón.

Mudken.—Noticias de Karrin, dicen que el Japón, ha enviado refuerzos al camino de Mudken a Pekín.



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS. FABRICADAS EN MALAGA

Continuamos la gran LIQUIDACION de los artículos de invierno

Corte abrigo INGLÉSADO todo lana 13'75 ptas.

Durante este mes **10% descuento** { **MEDIAS MARISEL** Seda natural y artificial Precios de fábrica

DEPÓSITO DEL "GABAN MIO"

Almacenes Miguel Peña G. Chermá, 88 - Colón, 33. - CASTELLON

Salón ROYAL

CINE SONORO
PARA HOY a las 6'30 y 9'30
Carmen Larrabeiti.

Julio Peña y Félix de Pomés son los intérpretes de la superproducción Fox

Esclavas de la moda

Hablada en español
Un asunto nuevo, de corte fino en comedia

Butaca 1'00 General 0'50

LUNES

La superproducción Paramount

Montecarlo

Por Jeannette Mac. Donald

Salón DORE

CINE SONORO

APARATO WESTERN ELECTRIC

PARA HOY a las 6'30 y 9'30

La superproducción Fox

Del mismo barro

Por Juan Torena y Mona Maris

Hablada en español

Butaca 0'50 General 0'20

PROXIMO VIERNES

Esposas de médicos

Por Warner Baxter

CAPITOL

PARA HOY a las 6'30 y 9'30

La magna Producción

Angeles del infierno

La película que ha triunfado en cuantas partes se ha proyectado

PRECIOS

Butaca 0'80

Silla 0'45

General 0'25

DEPORTES FUTBOL

A VIGO

Esta mañana, ocupando un auto, ha marchado a Vigo, el equipo del C. D. Castellón, que el próximo domingo ha de contender con el Celta en partido de liga.

Parece ser que el Deportivo, alineará el siguiente once:

Altés; Valentín, Folgueras; Aller, Guillén, Bertrán; Ballester, Moya, Cervera, Montañés y Pascual.

LA "NACIONALIDAD" DE VALENTIN

La nueva adquisición hecha por el Castellón, el zaguero Valentín, es natural de Caudiel, patria chica de otro notable jugador, el medio ala madrídista, Bonet.

COMIENZOS DESGRACIADOS
Con el primer partido de campeonato regional, lesionado de importancia Perico Archilés.

Y el pasado domingo primer partido de torneo de ligas, Botella quedó fuera de combate.

PROHIBICION

El Comité Nacional de árbitros, ha prohibido la publicación anticipada de los designados para dirigir los partidos de Liga.

ARBITROS PARA EL DOMINGO CATEGORIA PREFERENTE
Norte-Burjassot, señor Vidal Royo.

Villarreal-Burriana, señor Monterde.

Rayo-Europa, señor Garro.

LA SELECCION DEL EQUIPO NACIONAL DE FUTBOL

Ayer por la mañana, en el campo de Chamartin se celebró el segundo y último partido de entrenamiento de la selección de jugadores que han de formar el equipo nacional que contendrá contra Inglaterra e Irlanda.

El partido terminó con el empate a uno.

El goal de los azules lo hizo Ortiz de la Torre, de penalty.

El de los rojos fué obra de Hilarrio.

Los periodistas preguntaron al seleccionador señor Mateos acerca de quienes integrarían el equipo.

Contestó que no podía adelantar nada, ya que en la reunión que había de celebrar por la noche en la Federación, se resolvería en definitiva.

EL JUGADOR VALENCIANO GASPAS RUBIO VUELVE AL MADRID

Informaciones de anoche, publica una noticia diciendo que las negociaciones de Pablo Hernández Coronado, con el señor Sáinz, representante oficial y autorizado de Gaspar Rubio, han llegado a un feliz término.

En efecto, el gran jugador valenciano se alineará de nuevo en el Madrid F. C.

Precisamente ayer mañana, habrá embarcado Rubio en Veracruz con rumbo a España, para llegar a nuestro país en los próximos días de Diciembre.

Es probable que el seleccionador Mateos lo designe para jugar contra Inglaterra, en el caso de que llegue a tiempo para poderse entrenar.

EL EQUIPO DEL RACING HA LLEGADO A MADRID

Después de su desgraciada turné por tierras americanas, han llegado a Madrid los componentes de la expedición organizada por el Racing.

EN ALMENARA
C. D. Garbo de Sagunto, 2.
U. D. Almenara, 7.

El pasado domingo, y ante gran concurrencia, se celebró este partido que resultó muy emocionante, dominando en el primer tiempo los forasteros el cual terminó con un empate a uno.

El segundo tiempo decayó bastante, debido al esfuerzo hecho en el tiempo anterior por los forasteros, con lo cual los locales aprovecharon la oportunidad de marcarles seis tantos más por uno.

Los locales estuvieron todos bien, destacando de ellos al delantero centro Pérez.

El equipo vencedor alineó: Gavin, Carnero, Seguer, Ribelles, Pérez, Huguet y Llusar.

El árbitro señor Arcos, imparcial y acertado.

Sucesos del día

BARRACAS
Sustracción de efectos de mercancías de la Estación del Central de Aragón

La guardia civil, recibió aviso del señor Jefe de la Estación férrea Central de Aragón, don Francisco Romero Latorre, que del

cal destinado a sala de espera, habían desaparecido dos paquetes de mercancías, que contenían géneros de paquetería, con un peso de 20'900 kilogramos y otro de herramientas del empleado de la Compañía encargado del arreglo de las básculas, consistente en cinco llamas que iban envueltas, a más de un pantalón y chaqueta de trabajo.

La benemérita practicó las debidas gestiones, interrogando a los empleados y reconocer los alrededores, las que dieron por resultado encontrar a 100 metros de la estación, los envoltorios, precintos y cordeles de los paquetes sin notar la menor falta de su contenido. Los autores del robo sin novedad.

NAVAJAS

Robo en un chalet
En un chalet, propiedad del abogado de Valencia don Juan Llopis Escrivá, se ha cometido un robo.

Practicado un registro, la guardia civil en unión del señor Llopis, se observó que una ventana que da a la parte posterior del edificio se hallaba violentada, por la que habían penetrado los ladrones, los que después de recorrer todas las dependencias y registrar los cajones de una mesa escritorio, los armarios roperos, librería, una cómoda, se llevaron siete mantas nuevas y varias ropas de cama y de vestir.

El dueño dijo que desde mediados de Octubre último, se hallaba la casa cerrada, cuyas llaves tenía él en Valencia, ignorando de momento el valor de lo robado.

La guardia civil, realiza gestiones para ver de poder averiguar el paradero de los "cacos".

Día Civil

NACIMIENTOS
José Sos Serrano, Libertad, 69.
María Fábrega Gozalbo, Ronda Vinata, 33.
Josefa Noguera Castellat, Félix Brea, 71.
Vicente Gómez Nebot, Sisternes, 16.

DEFUNCIONES
Vicenta Pérez Cuevas, 65 años, Hospital.
Dolores Valls de los Reyes, 13, Hospital.
José Pascual Cazador, 64 años, González Chermá, 114.
Miguel Balfagó Chalser, 52 años, Gobernador, 64.

Día Religioso

Santos de mañana
Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa.—Santos Basilio, Auxilio, Saturnino, Facundo, Primitivo, Santiago el Interciso, Valeriano y Máximo.

Rito simple, color verde; misa de la feria.

Unión Radio Valencia

A las 21'00: Apertura de la Estación.
Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros.
Concierto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio). "Oberrón", obertura, Weber; "Stenka Razine", Glazounoff; "Sinfonia num. 6", Beethoven; Allegro mannon troppo; Allegro-scherzo; Allegro tempestad; Allegretto; "El amor brujo", Falla; a) Introducción y escena. En la cueva. La noche. Canción del amor dolido; b) Los sortilegios. Media noche. Danza ritual del fuego; c) El aparecido. Danza del terror; d) El círculo mágico. Romanza del pescador; e) Escena-canción del fuego fatuo; f) Pantomima; g) Danza del juego del amor. Final. Noticias.

Servicio directo de Unión Radio Valencia.

A las 23'00: Cierre de la Estación.

Radio Barcelona

A las 21'00: Campanadas. Servicio meteorológico.
A las 22'00: Noticias.
A las 10'20: Coro catalán.
A las 12'00: Cierre.

Radio Toulouse

A las 8'00: Concierto de orquesta vienesa.
A las 8'30: Fragmentos de óperas cómicas.
A las 8'45: Música militar.
A las 9'15: Operetas.
A las 9'45: Melodías.
A las 10'00: Discos.
A las 12'00: Cierre.

Radio Milán-Turin-Génova

A las 7'35: "Giovanni Galluresse", ópera, Montemezzi.

Radio Londres

A las 6'00: Noticias.
A las 7'15: Música española.
A las 8'30: Bailables.
A las 10'30: Noticias y Cierre.

Fomento Agrícola Castellonense S. A.

1.ª y 2.ª CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración y conforme a lo dispuesto en el Art. 23 de los Estatutos porque se rige esta Sociedad, se convoca a todos los señores accionistas a Junta general extraordinaria para el día 28 de los corrientes, a las once horas, en el domicilio social, Caballeros, número 20.

Orden del día: "Discutir la conveniencia de oponerse o no a la apertura de pozos en el cauce del Pantano".

No reuniendo número suficiente de accionistas para la celebración de la Junta en el día señalado, tendrá ésta lugar de segunda convocatoria el día 7 de Diciembre próximo que tomará acuerdo cualquiera que sea el número de asistentes.

Castellón 19 Noviembre 1931.
El Presidente del Consejo de Administración.—Enrique Gimeno Tomás.

En la Gran Vía

se vende con todo el menaje, una de las mejores Villas de la Gran Vía.

Infirmary en la Administración del HERALDO

Calzados «Raquel»

(CASA MAESTRE)

No lo olvide: ZAPATILLAS ABRIGO

HASTA DE DOS PSETAS PAR

Veá nuestra exposición

G. Chermá, 82 CASTELLÓN

¡Señoras!

¡Atención!

La acreditada peluquería de señoras "La Ideal", que es la que más trabaja en Permanentes, pone en conocimiento de su numerosa clientela que sus peinados a la Permanente son los únicos que se garantizan para ocho meses al módico precio, todo comprendido, de 15 pesetas. Dicha casa se compromete a poner de 35 a 40 chufos en cada permanente y si así no se hace puede reclamar

Después de verificada la Permanente se obsequia a la clientela con un regalo

No confundirse. La única en Permanentes que garantiza sus trabajos

"LA IDEAL" - Alloza, 41 - Castellón

MANTEQUILLA

P.F. ESBENSEN

LA PREFERIDA

PIDA USTED EN CAFÉS, BARS, RESTAURANTS Y CABARETS, UN

CAPRINET

Famoso licor de moda
INFORMES: Empresa ORTIZ BAU. - Lauria, 10. - VALENCIA

Englebert
Garage Castellón
PERIS Y VARELLA
Herrero, 23 Teléfono, 205

La Calefacción Instalaciones

IDEAL CLASSIC ANTONIO DOLS

suprime el frío y la humedad económicamente

San Vicente 51 y 53

CASTELLON

Folleto y presupuestos gratis